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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3675/09
van Marco Cappato (ALDE) en Marco Pannella (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Nieuwe regels tegen kebab afgekondigd in Lucca en Lombardije (Italië)

Talloze Italiaanse gemeenten hebben een reeks verordeningen geïntroduceerd die erin voorzien dat 
inwoners boetes krijgen voor bepaald gedrag. Dit is al eerder aangegeven in de schriftelijke vraag die 
samen met collega Jeanine Hennis-Plasschaert is gesteld, en staat ook vermeld in de blog 
http://ordinanzapazza.wordpress.com, waarin berichten over dit onderwerp worden gepubliceerd. De 
regio Lombardije heeft zich bij deze gemeenten gevoegd en heeft regels opgesteld "voor de verkoop 
van levensmiddelen die bestemd zijn voor directe consumptie". Deze regels waren in eerste instantie 
gewenst om de verkopers van kebab aan te pakken, maar worden ook van toepassing op ijssalons, 
banketbakkerijen, afhaalpizzeria’s, broodjeszaken en snackbars. Het wordt verboden om etenswaren 
buiten de zaak op te eten, er mogen alleen zelfgemaakte drankjes worden geserveerd en de zaken 
zullen om één uur ‘s nachts moeten sluiten. De boetes lopen uiteen van 154 tot 3 098 euro, maar bij 
herhaaldelijke overtreding kan ook de vergunning voor drie maanden worden ingetrokken.
De gemeente Lucca heeft echter "teneinde de culinaire traditie en de karakteristieke architectuur, 
structuur, cultuur, geschiedenis en inrichting te beschermen" verboden dat men "begint met de 
verkoop van levensmiddelen en drankjes die ter plekke worden geconsumeerd, als deze activiteit te 
herleiden is naar andere etnische groepen". Op de menu’s moet minstens een typisch gerecht uit 
Lucca staan, dat exclusief is bereid met ingrediënten die algemeen worden erkend als typisch 
afkomstig uit de provincie Lucca. De inrichting van de zaak moet "passen bij het historische centrum 
zelf", de zaken moeten beschikken over "houten stoelen en een inrichting die tot in de details elegant 
en chic is". Het personeel moet "een elegant uniform krijgen dat past bij de omgeving waarin de 
bediening plaatsvindt en moet kennis hebben van de Engelse taal". De eigenaar zal in de gaten 
moeten houden of zijn klanten niet op straat eten en hij moet zorgen dat zij niet gaan zitten op de 
trappen van monumenten, op plekken met een religieuze bestemming in de buurt van zijn zaak, op 
plekken die van historisch of artistiek belang zijn, of in openbare ruimtes.

Vindt de Commissie niet dat deze verordeningen in strijd zijn met de Europese beginselen van vrije 
markt en vrij verkeer van diensten en ook met het beleid op het gebied van antidiscriminatie en 
multiculturalisme, aangezien ze – voortkomend uit racistische en nationalistische beweegredenen – 
leiden tot discriminatie, met name, in het geval van Lucca, van niet-Italiaanse culinaire culturen?


